

“齐鲁文化新地标”评选活动昨日颁奖

# 新地标展现山东新风貌

**本报济南1月12日讯** 由齐鲁晚报、山东省旅游局、齐鲁文化研究中心联合主办的齐鲁文化新地标评选活动，12日在济南举行颁奖典礼。

副省长黄胜，省政协副主席、齐鲁文化研究中心主任王志民，省委宣传部副部长刘为民，省旅游局局长于冲，大众报业集团社长许衍刚，大众报业集团副总编辑郝克远出席颁奖典礼。

本次颁奖典礼中最受各界瞩目、分量最重的当数“十大齐鲁文化新地标”，它们分别是：省

博新馆、东荷西柳、台儿庄古城、青岛大剧院、临沂书法广场、山大知新楼、德州太阳谷、东营远望楼、菏泽大剧院、大乳山风景区（排名不分先后）。

这“十大齐鲁文化新地标”，都是进入新世纪以来我省各地的建筑精品，是承载和体现齐鲁文化的佳作，不论是在当地，还是全省全国，都有着较高的知名度，并且具有很强的公众性。从它们身上，可以感知其蕴含的山东精神。

颁奖盛典上，与会领导还为

“齐鲁文化新地标”标识揭牌，并为20个“齐鲁文化特色新地标”颁奖。它们是：明湖超然楼、青岛火车站、青岛奥林匹克帆船中心、桓台县文体中心、德州董子文化街、烟台国际博览中心、潍坊风筝广场、汶上礼佛大道、泰山文化大厦、东平水浒影视城、沂河湖心岛、临沂万国城、中国运河文化博物馆、单县湖西人民广场、狮子楼旅游城、雪野航空体育公园、日照潮汐塔、日照世帆赛基地、中国孙子兵法城、滨州中海水利风景区。此外，济南

西客站、荣成中国好运角、诸城中国恐龙园、莱州东海神庙、中华麒麟园、滨州市文化中心获评“最受期待的齐鲁文化新地标”。“齐鲁文化新地标”标识最佳作品设计者以及幸运读者，也参加了颁奖典礼，分获奖金或地标游等奖励。

十年来，山东省各城市建设日新月异，涌现出一大批独具特色，宏伟壮观的文化地标性建筑。与以往的地标相比，这些新地标更具时代特色，也凝聚着各地独特的人文元素，充分展现了

新世纪十年来山东的新面貌、新气象。为反映这一新变化，齐鲁晚报联合省旅游局、齐鲁文化研究中心举办了“齐鲁文化新地标”评选活动。这次大型公益评选活动从去年9月13日启动后，得到17市领导、相关部门和广大读者的高度关注，读者投票近200万，其中台儿庄古城人气最旺。经过读者投票、专家定评等环节，从60多处候选地标中，选出了“十大齐鲁文化新地标”、“齐鲁文化特色新地标”和“最受期待的新地标”。



省委宣传部副部长刘为民（左）和大众报业集团社长许衍刚（右）为“齐鲁文化新地标”标识揭牌。



大众报业集团副总编辑郝克远为获奖者颁发奖牌。



来自山东大学的大学生在观看新地标展示牌。

枣庄市副市长陈爱莉：

## “抢”出来的新地标



陈爱莉

在12日举行的“齐鲁文化新地标”颁奖典礼中，前来领奖的枣庄市副市长陈爱莉说，作为“十大齐鲁文化新地标”的枣庄台儿庄古城在70多年前被日军毁坏，90%都荡然无存了，恢复重建难度极大。枣庄市委、市政府主要领导用三年多的时间潜心挖

掘、研究、打造，硬是“抢出来、挖出来、换出来”一座古城。台儿庄古城融南汇北，中西合璧，不仅是大运河文化的活标本，也是一座独具特色的东方古城。

枣庄市旅游和服务业发展委员会主任刘中波说，2006年，市政府主要领导及时叫停了台儿庄一个投资5.6亿元的房地产项目，53处宝贵的二战遗址得以保留。此后历经三年多不间断的挖掘、研究、规划，古城得以新生。其间，枣庄5家企业拿出50万吨煤炭成立投资公司，一举解决了困扰重建的资金难题，也留下了“用50万吨煤换来一座千年运河古城”的佳话。

在此次“齐鲁文化新地标”评选读者投票阶段，台儿庄古城位居首位。

皇明太阳能董事长黄鸣：

## 要把奖牌放在最显眼位置



黄鸣

12日下午，在颁奖典礼现场，皇明太阳能股份有限公司董事长黄鸣说，对于获奖，早在参评时他就“多少有点信心”。

“德州太阳谷的建设凝结了不少的科技含量、生态意识，很有特点，一直被人津津乐道。太阳谷建筑群作为

全国乃至全世界目前最大的太阳能办公大楼，在建筑上取汉字“日”和“月”之形，体现对太阳文化、太阳能科技的一种崇拜态度，可以说太阳谷建筑本身即具有较深的时代文化内涵。”

“这次能获评‘十大齐鲁文化新地标’，对我们来说是一个很大的鼓舞。”黄鸣侃侃而谈：“我们一直想搞太阳文化旅游，正在有计划地发掘太阳文化。今后将在太阳谷内建成一系列的地标志性建筑，我希望太阳谷成为国家文化新地标、世界文化新地标。”

“到了太阳谷，一定会切身体会到她的魅力的。”黄鸣最后说，回去之后，他将把“十大齐鲁文化新地标”奖牌放在公司里最显眼的位置。

省旅游局局长于冲在颁奖典礼上发言。

省旅游局局长于冲：

## “新地标是金字招牌”

“希望大家珍惜这块金字招牌。”12日下午，省旅游局局长于冲在颁奖典礼上说：“大家想一想，历史留给大家的既不是GDP，也不是某一个产业，而是代表经济社会精华的文化建筑，齐鲁文化新地标恰恰主要评选的也是文化和建筑。可以说，今天的齐鲁文化新地标就是未来的齐鲁文化遗产。”

于冲还建议评选委员会在更广的范围、更宽的领域、更高的层次上将评选活动继续办下去。他

也希望20个“齐鲁文化特色新地标”能够早日“晋升”为“十大齐鲁文化新地标”。

“要宣传好、利用好齐鲁文化新地标，把它作为城市的文化标识。评选的结束意味着宣传和使用的开始。”于冲说，省旅游局已确定与齐鲁晚报联合组织“齐鲁文化新地标”活动，期待本次入选的所有文化地标项目今后能够成为山东旅游的奇葩，让更多的省内外游客感受齐鲁文化的熏陶。

热心读者宋锦玲：

## 把新地标的美讲给外人听



幸运读者代表和优秀标识设计者上台领奖。

在12日举行的“齐鲁文化新地标”颁奖典礼上，两位热心读者受邀参加。

60多岁的热心读者宋锦玲早早来到会场，说起为新地标投票，她打开了话匣子：“作为一名山东人，我对你们举行的这次文化新地标评选打心里认可，参加投票，增强了我对家乡的自豪感和对齐鲁文化的理解。尽管大家所在城市、从事的职业，以及审美观都可能不同，但对好的东西还是有一定共识的。”本次评选中，最终入选“十大齐鲁文化新地标”的台儿

庄古城等群众票高，也说明这一点。

因为上课，正上初三的本报热心读者张鹏程，没有来到颁奖典礼现场，由父亲张先生代替参加。张先生介绍，儿子张鹏程平时就喜欢读齐鲁晚报，平时对本报举行的一些活动很是热心，他很期待通过齐鲁地标游一睹山东各地的新风貌。

喜欢旅游的宋锦玲还为评出的文化新地标提了个建议：“入选新地标的当地居民应该以入选为荣，把新地标的美，有机会时讲给外地的游客听。”